

每天直播唱歌6小时,半个月只领到70元工资

19岁网络女主播的一场心酸梦

大量80后、90后新生代,越来越热衷于网络视频直播秀。游戏玩得好可以直播,唱歌可以直播,甚至连吃饭也可以……很多人所知道的网络主播,享受着网友的掌声、鲜花和礼物。

那些刚刚起步的网络主播,日常生活又是怎样的?记者联系上了浙江一位网络女主播“葡萄小猫”,悲催的她在一家视频直播网站工作了近半个月,但只拿到了70块钱工资。



工作15天拿到70元工资
网络女主播吐槽上班遭遇

“葡萄小猫”是刚入社会的新人。今年19岁的她,是金华本地人,刚从学校毕业。最开始,她将自己的遭遇发在了浙江金华的一个论坛上。

文中,小猫说自己找了一份工作,是做网络主播的。

一开始,小猫对这个行业也不是非常了解,但应聘时,听说上班时间很自由,每天只要工作6小时,就能拿到70元,还不需要每天上班,工资每星期会结一次。

小猫从8月27日开始上班,一直做到9月10日,后来因为完不成业绩,被老板炒鱿鱼了。小猫和同事一起去结工资,老板用各种理由推托,最终只给了70块钱。

按照小猫的说法,上班这半个月时间,每天吃饭都是花自己的钱,老实说,光这一项就花掉不止200元了。小猫气不过,也试着找了许多部门,但因为没合同,事情处理起来非常麻烦。

工作是陪网友唱歌聊天
至今没有收到道具礼物

小猫的遭遇,得到了很多网友的关注,大家也开始对网络主播的生活产生好奇。

网络主播看似光鲜的背后,日常生活又是怎样的呢?

小猫介绍,她所在的网站,官方介绍,是免费在线K歌的社交网络平台,有众多美女、帅哥、才艺草根达人携粉丝全天在线,集KTV和聊天室于一体的在线视频互动新社区。

说白了,网友可以在网站上看女主播真人表演。

8月27日,“葡萄小猫”到网站上班,所谓的办公场所就在一个小区里,租了一间房子。加上老板、运营管理者和主播,只有10多个人。

在她看来,网络主播的工作无非就是对着摄像头和麦克风唱歌,或者和网站公众频道上的网友聊天,开一些无伤大雅的玩笑。小猫直播时,网友在网站上就能看到她的真人表演,可以发送文字和她互

动,还可以给她送鲜花和掌声。应聘时,老板拍着胸脯保证,工资每个星期结一次,2000元保底,只要做得好就有提成,而所谓的提成,就是网友为了对网络主播示好送来的道具礼物。不过,工作半个月来,她连一件道具礼物都没有收到。

每天上班6小时
无聊时只能玩手机打发时间

作为一名主播,小猫的作息自然和正常上班族不一样。每天下午3点,是她开始上班的时间,一般要工作到晚上9点。

“早上和中午,频道里没什么人气,网友都要上班工作,而到了晚上,人最多。”打开摄像头之前,小猫会给自己画个淡妆,年轻的她,清纯就是本钱。

至于穿什么,公司没有规定,小猫也很随意。不过几天的主播生涯,她已经发现,看直播秀的基本都是男朋友,他们更喜欢颜值高的女孩。

当然,如果身材火辣一些,更受喜爱,要是再穿得性感一点,就能收到更多的“礼物”。对网络主播来说,这些就意味着钱。

小猫没想到要成名,她的穿着打扮一直中规中矩的,频道人气不温不火。

虽然频道厅里人气时常在几千人上下,但聊天公屏上却只有少得可怜的网友互动。

有时候无聊,小猫只能直播自己玩手机,或者吃点小零食打发时间。为此,她也少挨领导的骂。

直播时无人交流的尴尬,小猫说,只有经历过才懂。



当红女主播沈曼

■延伸
有些主播是平民偶像
更多人要承受寂寞

近些年,不仅各大电视台、新闻媒体机构有了自己的网络直播平台,新生势力如YY、QQ也都想来分一杯羹。

网友的热情、公司的运作,也直接诞生了许多平民偶像,他们身上,不仅有聚光灯,还有实实在在的财富。

有土豪豪掷千金,只为博网络主播一笑,这不是夸张。

90后四川女孩沈曼,曾经是一名护士,后来成了YY娱乐当红女主播,迄今已吸引逾4亿名用户。她的一位“国王”,在几天内给她刷了折合人民币100多万元的礼物。

这样的业界“传奇”,像小猫这样的新手,都当作励志故事来听。现实并没有这么乐观。小猫所在的平台,主力部队是以“家族”形式存在的,每个家族都有自己的签约主播,成员有一项任务,就是为主播刷人气。为了捧一个主播,“家族”会直接派出成百上千甚至上万的成员进入频道,乍一看,主播人气还挺高,网友好奇之下就会来围观,带来点击率的同时,也能收获礼物。

说起来,很多时候,知名主播的最初人气,就是这样积累下来的。网络主播年入超百万元的屏幕背后,更多的是要经历像小猫这样默默无闻的寂寞,他们的日常,是拿着微薄的工资,怀揣着年薪百万的梦想。

(扬子)

新闻
热辣评



iPhone 6s内地售价5288元起
iPhone 6s 25日首发内地
iPhone 6s采用3D Touch

“卖肾”买6s,早就不是流行了

现在

无需“卖肾”,“献精”轻松拥有6s
湖北省人类精子库祝您“6神有主”

精子库推广广告,称捐精可得iPhone 6S

9月14日,湖北人类精子库一官方平台推送了一条名为“iPhone 6S购买新方案”的消息,称无需卖肾就能拥有iPhone 6S,方法则是捐精。有人质疑不妥,该精子库回应,这只是宣传手法,对有独立价值取向的捐精者来说,自己能判断。

热辣评论:

1.这广告做的,无力吐槽……

2.地址:湖北省武汉市江岸区三阳路128号,自己判断价值取向。

英国公司发明“007”咖啡杯,可录音偷拍

英国一公司最近发明一个高科技咖啡杯,外表平淡无奇,其实乾坤尽在杯盖:内藏高像素针孔摄像头。据悉,这种高像素针孔摄像机的影像素质足以用作呈堂证供,且有窃听功能,可录取15英尺外的声音。

热辣评论:

1.这玩意儿还高科技,过不了两天网上就有同款。

2.以后和拿着咖啡杯的同事聊天要小心了。

“非主流”造型拍身份证照遭拒,16岁女生大闹派出所

福建女孩小王到派出所办身份证。她头发染得五颜六色,刘海遮半边脸,化烟熏妆戴美瞳还打鼻钉。民警称,按规定必须把“非主流”装扮改回去素颜拍照。小王大哭大闹,还说拍好照用美图美化,民警喊来她家长。

热辣评论:

应该让她照,并且必须保留这个妆容二十年。

(宗和)

试衣客户端帮助买家选衣服

上网买衣服时,网友们都会参考一下买家秀和模特展示图,但遇到奇葩买家秀和过度美化的卖家秀也是常有的事。为解决这个问题,武汉大学一创业团队研发出一款可分享试衣视频的社交客户端,名叫“麻豆”。负责该项目市场推广的方紫嫣是武汉大学新闻与传播学院研二学生,她介绍,网上购买衣物时,“麻豆”可为买家提供兼具工具与社交属性的服务。

打开“麻豆”,用户输入自己的体型信息后,客户端会自

动推荐体型与之相近的其他用户,查看他们的试衣小视频,可帮助用户做出购衣决策。“传统网店的商家模特一般身材好,穿什么都好看,买家决策时很容易受到误导,与买家体型相近的用户分享的试衣视频则具有更大的参考价值。”

10秒钟的小视频里,用户们卖力地展示着自己的新衣服,有的走起了台步,有的转起了圈,还有的跳起了热舞。方紫嫣说,通过这个客户端,买家们自己就可以体验做模特的感觉,而且展示效果绝对真实客观。

“麻豆”团队一共8人,全部来自武汉大学,其中4名文科生负责运营推广,4名理科生负责技术研发。这是一个经验丰富且效率极高的组合,从7月初确立想法,到8月末客户端正式上线,前期筹备时间不超过两个月。

周浩然是该项目执行总监,他告诉记者,“麻豆”团队所有成员都是研究生或以上学历,其中负责产品设计的吴云原本准备前往美国麻省理工学院攻读博士,但经过多方考虑,他最终决定留在“麻豆”团队工作。

“麻豆”客户端于8月末正式上线,现在已有2000多个用户,100多个线上合作商家。对客户的前景,团队持乐观态度。周浩然说,因为“麻豆”满足了买家线上试衣的刚性需求,所以前景应该不会错。

参加此次创新创业大赛时,70岁的华中科技大学教授朱光喜作为评委,对“麻豆”表现出了极大兴趣。赛后,朱光喜主动邀请“麻豆”团队参观自己的光电实验室,还表示愿意在技术上与他们合作。

(长江)